

# 青春心向党 建功新时代

## 街道举行纪念五四运动一百周年团日活动

今年是中华人民共和国成立70周年、五四运动100周年，为激励和引领广大团员青年大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，“五四”前夕，街道团工委在辖区红色教育基地中共淞浦特委机关旧址开展了一场“青春心向党 建功新时代”特别主题团日活动。来自街道机关、居民区和“两新”组织的团员代表们在庄严的仪式中接受理想信念熏陶，重温革命历史、传承红色基因，增强听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。

活动开始后，全体起立，齐唱《中华人民共和国国歌》。基层党组织负责人代表、新德居民区党总支书记周迎庆对团员青年们做了寄语：百年前的声音犹在耳畔，期待风华正茂的团员青年们，能够继承和发扬五四精神，把握当下、奋斗拼搏、不负青春。

团员代表作了《新时代青年眼中的革命精神》的主题演讲。

面对团旗，团员青年们重温入团誓词，充满激情的声音响彻在红色教育基地的上空：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守团的章程，执行团的决议，履行团员义务，严守团的纪律，勤奋学习，积极工作，吃苦在前，享受在后，为共产主义事业而奋斗。”

仪式教育之后，团员青年一行在讲解员的带领下参观了中共淞浦特委机关旧址纪



团员代表作团旗下的主题演讲

念馆，共同体验“党的诞生与静安”——主题情景党课，走进历史场景，一幅幅生动的党史画卷铺开，在身临其境中感受光荣、重温初心。

本次特别主题团日活动作为“青春心向党 建功新时代”主题宣传教育实践活动的开场，下一步，街道团工委将紧紧围绕这一主

题，以理想信念教育为核心，唱响主旋律、壮大正能量，团结带领广大团员青年站在历史的新起点上，投身“实现新作为、开创新局面”的火热征程。

除了这场特别的团日活动，为纪念五四运动100周年，继承和发扬五四精神，石门二路社区也开展了“五四青年节”系列活



面对团旗，重温入团誓词

动。其中，“紫泥新韵”自制紫砂器皿初体验活动，参与者通过动手制作一件紫砂器皿，对紫砂泥料有一个基本认知，感受到紫砂文化是一种历史传承，是老一辈艺术家不断累积的心血与汗水，是人类文明的一种延续。海派文化咖啡体验活动，以“减压乐活，咖啡文化；海派风采，传承文化；咖啡探寻，交流文化”为目标，引领“品生活·享生活·慢生活”的“绿色生活”新风尚。参与者通过参加文化体验形式，了解咖啡文化，在充满咖啡飘香氛围中学习各种传统文化：咖啡国画、咖啡沙画、绝版木刻、咖啡礼仪、咖啡手创艺术等。

此外，社区文化活动中心的特色活动“石二课堂间”还会有贯穿整个五月的几场活动：吃好中饭听故事、手机门诊等也将陆续开展。（街道团工委）

# 古田归来话收获 不忘初心再出发

## 街道召开基层党务干部赴古田培训交流分享会

为进一步筑牢理想信念、巩固培训成果、启迪推动工作，近日，石门二路街道社区党校推出了一场基层党务干部赴古田干部学院培训交流分享会。来自街道机关党组织、居民区党组织、“两新”党组织以及区域化党建单位党组织180余名党员共同参加。

2014年，中共中央总书记习近平在古田亲自主持召开的全军政治工作会议，使古田再次成为全党全军追根溯源、正本清源的生动教学基地。2018年11月下旬，街道机关、居民区、“两新”组织共38名基层党务工作者来到红色圣地古田，开展了为期4天的基层党务工作培训。4天的培训内容丰富多彩、形式多样，专家授课与现场教学相结合，主题讲座与互动研讨相融合，学员们收获良多、感触颇深。当古田培训学员重回岗位，再启征程，他们将如何汲取革命先辈的精神力量，践行时代赋予的使命担当？

本次分享会上，几位学员以讲述演绎、图文并茂的形式，展示了古田归来的所思、所想与所感。

学员周迎庆分享了《敬礼：人民永远的公仆》：“一段残墙，一座丰碑，诉说着张鼎丞同志不谋私利，先天下之忧而忧，后天下之乐而乐，一生甘当人民公仆的革命故事。面临新形势、新任务，作为一名居民区党总支书记，更是需要一心为民的公仆精神和勇于担当的首创精神，用好手中的公权力，为老百姓办实事、解难事。坚守入党初心，始终保持共产党员的先进性和纯洁性。”

学员杨莹、卢晨分享了《发扬白精神做新时代的真英雄》：“革命战火熊熊燃烧，白色恐怖无比残酷，无数年轻而短暂生命，为了理想信念英勇赴义。瞿秋白同志一生追求真理，忠于共产主义，以党的事业为第一生命，为中华民族的解放事业生命不息、战斗不止。他的信仰与理想、责任与担当，引领我们尽职尽责地做好工作，用一股敢闯敢拼的革



古田培训交流分享会

命精神来迎接‘两新’党建面临的困难与挑战。”

学员李萱分享了《闽西人的家风家训》：“家风是民风社风的根基，是社会和谐的基础，它不仅体现了一个时代的道德规范，更关乎一个民族一个国家的荣辱兴衰。永定土楼内的楹联，蕴含着客家博大精深的家训文化，虽然简短却富含哲理，它润泽了一代又一代的客家人茁壮成长，为家族增光，为国家添彩。这些传承已久的客家家训，与当前党建引领下的四治也是相得益彰。在开展基层党建工作中，同样离不开德治、自治、共治和法治的建设，我们要善用优秀的传统文化滋养人，弘扬社会主义核心价值观，营造社会的清风正气。”

学员虞佳敏分享了《薪火相传的血脉：红色交通运输线》：“闽西作为中央苏区的重要组成部分，曾经缔造了一条堪称‘传奇’的交通线。这是一条从上海到瑞金的红色地下交通线，一批批不同背景、不同年龄的党员同志

和革命群众，凝聚在红色交通线的大小站点，为革命事业斗智斗勇，乃至血洒汀江。可见，团队的力量不容忽视，正如红色交通线上，只有保证每个站点的运输人员尽忠职守，才能保证物资顺利送达。如今的‘两新’党建工作也恰似一个大家庭，只有每一名楼宇党群工作者都尽心竭力、各司其职，才能不断提升党建在商务楼宇中的覆盖率和影响力。”

学员施扬分享了《调查研究的光辉典范补足青年干部的“群众课”》：“上杭县才溪乡的模范事迹成就了毛泽东著名的《才溪乡调查》一文，形成了我们党求真务实、密切联系群众的优良传统。联系到青年党员干部自身，应当用认真、严谨、一丝不苟、脚踏实地的工作作风，补齐当下年轻人的短板。更应清醒地认识到基层实践是培养锻炼人的‘练兵场’，只有不断在基层、在社区摸爬滚打的实践中，汲取营养、启发思路、获取力量，才能在以后的人生道路上走得更稳健，行得更高远。”

学员程文军分享了《青山处处埋忠骨 红



学员现场分享心得，声情并茂

军精神代代传》：“1934年，松毛岭战役打响，七天七夜的顽强坚守，万余名红军战士壮烈牺牲。面对这场力量悬殊、必死无疑的战斗，是什么让他们如此执着、如此坚定、如此义无反顾？作为一名基层党务干部，在用心领悟、珍惜当下的同时，更应该继承和发扬‘坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、依靠群众’等伟大而不灭的革命精神，让红色基因深深扎根、代代相传。”

学员杨舒雯分享了《新时代青年眼中的“长征精神”》：“作为红军长征的最远出发地，中复村是二万五千里长征的‘零公里’处。透过醒目的石碑标牌，聆听着‘慷慨赴死的不归桥’、‘最没有鸟用的人’、‘六子当兵’等催人泪下的故事，令迈入新时代的我们对‘长征精神’有了全新的认识。我们要在长征精神鼓舞下，拿出红军战士的斗志，不忘初心、艰苦奋斗、勇敢坚毅，书写属于我们这代人的新篇章。”

“古田培训交流分享会”作为石门二路街道社区党校“邻里故事汇”的姊妹篇，突破了传统意义上的“一言堂”，用情景式、浸入式等创新模式，让广大党员真正受益匪浅、触碰心灵。“古田分享会”还会继续传递，下一步，街道将把这种分享送进居民区、送入校园、企业等各类基层党组织，让党员教育不断落到实处、做到细处。

（社区党建办）